

OBRAZLOŽITEV
ZA PODELITEV LISTINE "OBČINA PO MERI INVALIDOV" ZA LETO 2023
OBČINI ŠEMPETER - VRTOJBA

Spoštovani,

prijazen pozdrav v imenu projektne sveta Zveze delovnih invalidov Slovenije za projekt "Občina po meri invalidov".

Upravni odbor Zveze delovnih invalidov Slovenije je 19. oktobra 2023, na predlog projektne sveta, sprejel sklep, da podeli Listino "OBČINA PO MERI INVALIDOV" za leto 2023 Občini Šempeter - Vrtojba.

Občina Šempeter - Vrtojba se tako uvršča med tiste občine, ki so prepoznale, da je pomembna kakovost življenja vseh občanov, tudi invalidov. To je potrdila že z aktivnostmi v pripravljalnem obdobju in s katerimi je v letu 2023 izpolnila pogoje za uvrstitev med kandidatke za pridobitev listine.

Izvedla je uspešno okroglo mizo z naslovom Položaj invalidov in ostalih ranljivih skupin v Občini Šempeter - Vrtojba, pripravila je Analizo o položaju invalidov v občini in Akcijski načrt za izboljšanje in uresničevanje enakih možnosti invalidov v občini za obdobje 2022-2026 ter vzpostavila pogoje za delovanje delovne skupine za izvedbo projekta "Občina po meri invalidov" in Sveta za invalide. Vse dokumente je sprejel Občinski svet. Iz dokumentov je razvidna pomembna vloga župana mag. Milana Turka,

delovne skupine, Sveta za invalide, občinske uprave, koordinatorja projekta mag. Valterja Adamiča in pobudnika vključitve občine v projekt – Medobčinskega društva invalidov Goriške pod vodstvom predsednika Erika Pintarja.

Projektni svet se je meseca aprila, nato pa tudi septembra 2023 sestal z županom, Svetom za invalide, invalidskimi in drugimi organizacijami in sodelavci v občinski upravi ter tako neposredno spremljal realizacijo projekta. Občina je o izvedenih aktivnostih za projektni svet pripravila Poročilo za leto 2023. V Poročilu so prikazani uspehi pri uresničevanju Akcijskega načrta ter predstavljene izvedene akcijske naloge.

Iz poročila je razvidno:

- da redno poteka **osveščanje in informiranje javnosti o problematiki invalidov** preko prenovljene spletne strani občine, ki omogoča slabovidnim osebam prilagoditev teksta za lažje branje.

Vzpostavljena je spletna podstran "Občina po meri invalidov", kjer so povezave do različnih invalidskih organizacij s koristnimi informacijami.

4 x letno izhaja občinsko Glasilo s članki, ki opisujejo aktivnosti na področju izboljšanja lokalnega okolja za invalide.

- Krepi se **področje strokovno podpornih služb** preko Centra za socialno delo, različnih invalidskih organizacij, med njimi omenjamo program Medobčinskega društva invalidov Goriške Invalid invalidu ter drugih organizacij kot so Rdeči Križ, Karitas, Društvo upokojencev, Center za dnevne aktivnosti starejših in Informacijska pisarna, katere nosilec je Medobčinsko društvo invalidov Goriške.

- Na področju **zdravstvenega varstva** se v občini srečujejo z izzivom in sicer, da bi po ukinitvi dejavnosti Nevro-fizioterapije, le to ponovno omogočili.

- Na področju **dostopnosti so v občini** v letošnjem letu na Trgu Ivana Roba pričeli z aktivnostmi tipske ureditve klančin, ki bodo omogočile dostop do poslovalnic tudi invalidom na vozičku.

Prav tako so letos začeli oblikovati rešitve za postavitve taktilnih oznak ob prehodih s pločnikov na cesto, pri prehodih za pešce.

V letošnjem letu je urejena indukcijska zanka v glavni pisarni upravne stavbe občine in v dvorani v Mladinskem centru v Vrtojbi. Podpirajo postavljanje indukcijskih zank na pošti, na banki, v lekarni in v Krajevnem uradu Upravne enote Nova Gorica, v Šempetru pri Gorici. Izvajalo se bo usposabljanje uporabnikov slušnih aparatov za uporabo indukcijske zanke in tečaj I. stopnje znakovnega jezika za delavce, ki delajo s strankami pri okencih.

Pričeli bodo s promocijo vseh invalidom dostopnih poslovnih subjektov, tako, da bodo z nalepkami opremljali vse poslovne subjekte, ki bodo poskrbeli za dostopnost gibalno oviranih, gluhih in naglušnih ter slepih in slabovidnih.

Do prireditve podelitve listine pa je občini uspelo namestiti dvižno ploščad za dostop gibalno oviranim na oder v Mladinskem centru v Vrtojbi. Iskrene čestitke!

- Na področju **vzgoje in izobraževanja** Občina Šempeter - Vrtojba spodbuja osveščanje otrok in mladine o invalidski problematiki (invalidske organizacije so sodelovale pri pouku prve triade osnovnošolcev v

programih »sprejemanje drugačnosti«. V pripravi je športni dan z invalidi, kjer bodo vključene vse tri triade osnovnošolcev).

Občina zagotavlja in spodbuja vzgojo in izobraževanje invalidov, da se le-ti enakopravno vključujejo v šolske programe in druge oblike izobraževanja.

- V občini se trudijo, da bi bili invalidi vključeni v **kulturno in športno** dogajanje:

V tem letu je Medobčinsko društvo invalidov Goriške postavilo razstavo digitalne fotografije in slike priznanega akademika invalida v Mladinskem centru v Vrtojbi.

V sklopu Centra dnevnih aktivnosti starejših se izvaja brezplačna organizirana rekreacija za starejše in tudi invalide v prostorih Mladinskega centra v Vrtojbi, ki se v poletnih mesecih preseli v Športni park v Šempetru pri Gorici. Tu je bila izvedena nadgradnja avtobusnega postajališča, opremljenega tudi s taktilnimi oznakami. Prav tako pri Športnem parku bodo postavljena dodatna parkirna mesta za invalide.

Na področju para-športa, v sodelovanju s Športnim društvom ParaGo in s Fakulteto za šport, pripravljajo programe za pridobitev znanj s pripadajočimi certifikati za vodenje športnih aktivnosti za vse vrste invalidnosti po posameznih panogah.

- Na področju **zaposlovanja** je bila skozi delovanje informacijske pisarne v letu 2023 trem obrtnikom nudena pomoč pri dostopu do sistemskih spodbud. V enem primeru je bila najdena rešitev za prilagoditev delovnega mesta za invalida. Ob sodelovanju z invalidskimi organizacijami in Zavodom za zaposlovanje pa je informacijska pisarna pomagala poiskati invalide za zaposlitev na dveh delovnih mestih.

- Občina **nudi finančno in socialno pomoč**, prav tako pa je občina tudi pokrovitelj manjših in večjih prireditev, dogodkov, projektov in drugih dejavnosti na različnih nivojih. Občina je financirala nakup in prilagoditev dveh kombijev z rampo za invalide, s katerima upravlja KŠTM Šempeter Vrtojba - javni zavod za kulturo, šport, turizem in mladino.

Občina je za starejše in invalide sprejela ustrezne predpise, ki omogočajo brezplačne prevoze za obisk zdravnika, lekarne, javnih ustanov, trgovine, pokopališča, dnevnih centrov in drugih medgeneracijskih središč oz. do programov in drugih nujnih storitev potrebnih za ohranjanje zdravja.

To je le nekaj poudarkov iz poročila, za katerega člani projektne sveta menimo, da bi ga bilo dobro v primerni obliki predstaviti javnostim.

Naj sklenem:

- občina je pristopila k projektu z največjo odgovornostjo;
- v občini so uspeli mobilizirati in povezati celotno lokalno skupnost in se sproti odzivati na potrebe občanov – invalidov;
- uspešno so koordinirali izvajanje Akcijskega načrta.

V imenu Zveze delovnih invalidov Slovenije in projektne sveta čestitam Občini Šempeter - Vrtojba ob pridobitvi listine »Občina po meri invalidov« z željo, da to področje svojega delovanja ohranja in plemeniti ter postane zgled drugim.

Vrtojba, 5.12.2023

Projektne svet ZDIS za projekt "Občina po meri invalidov"

mag. Andrejka Fatur – Videtič, l.r., predsednica